



人物名片

耿千琳

年龄:19岁
身份:莱西一中毕业生

“学医是我小时候萌生的想法,当时看着爸爸那么痛苦,更加坚定了我的目标,一定要做一名医生让爸爸不再痛苦,让更多病人远离病痛。”

你有故事,请联系
我们
早报热线:82888000

记者手记

给更多人带去希望

耿千琳不再是一个依赖父母的孩子,而是开始学会独立思考,学会承担责任。他意识到,人生的意义并不在于享受,而在于拥有能力去实现自己的梦想。

其实,以耿千琳656分的成绩,可以选一个将来更好就业的专业。他之所以选择医学专业,不仅有家庭困境带来的苦衷,更有被困难逼出来的梦想。他从小就在心中默默埋下努力的种子,准备将来学习医学专业,为那些患病的人解除痛苦,给更多人带去希望。相信勇敢坚强的耿千琳一定会实现自己的梦想。

耿千琳以656分的成绩交出了高考的满意答卷,相信他在步入大学校园后仍然会不忘初心、刻苦学习,用知识改变命运。像耿千琳一样的人越多,这个世界就多一份阳光,多一份美好,给更多人带去希望。

96个志愿全填临床医学

高考成绩656分的莱西小伙耿千琳立志学医为父亲减轻病痛

莱西一中学生耿千琳在今年高考中取得了656分的成绩,填报志愿时,他在清华大学、北京大学、上海交通大学、浙江大学、复旦大学等高校专业中,全部都选了临床医学相关专业。之所以做出这样的选择,耿千琳说,他从小目睹身患强直性脊柱炎的父亲饱受病痛折磨,希望用自己的力量减轻父亲的病痛,帮他扛起家庭的重担。他也希望通过治病救人,让更多人远离病痛。近日,他的励志故事在被广泛传播后感动了很多人。



耿千琳获得的部分奖状和荣誉证书。

志愿全填临床医学

耿千琳来自莱西市店埠镇西张格庄村,他的父亲因患强直性脊柱炎干不了重活,母亲务农。他从未因家境困难而自暴自弃,反而比同龄人更加刻苦地学习。语文118分、数学118分、外语(含听力成绩)137分、物理97分、化学97分、生物89分……从小坚信知识可以改变命运的耿千琳,经过不懈努力,高考取得了656分的成绩。在填报志愿时,他放弃了最爱的物理专业,96个志愿都选择了临床医学相关专业。

“看到孩子取得这么好的成绩,感觉这些年的付出都值了。”查到高考成绩,耿千琳的母亲耿翠芹非常高兴,为孩子感到骄傲。“他从小就喜欢看书,平时主动学习,完全不要大人去管,非常懂事。”耿翠芹说,“我就是吃了没文化的亏,绝不会让儿子重蹈覆辙。这个社会没文化寸步难行,孩子如果想一直读下去,我一定会全力支持。”

耿翠芹说,“其实他上小学时成绩并不突出,刚开始是在村里的小学读书,成绩排在班级十几名。”出生在农村,耿千琳深知山外有山人外有人,因此他更加刻苦地学习。知道自己的起点比别人低,他从不气馁,付出了常人无法想象的努力。就这样,从初中开始,他的成绩突飞猛进。耿千琳的高中班主任刘言军说,“由于家庭情况不是太理想,耿千琳学习特别刻苦,经常下了晚自习还继续学习。”对于他取得如今的成绩,老师也感到欣慰。

耿千琳的父亲耿涛说,“感谢在孩子求学路上遇到的所有老师和社会上的好心人。正是老师的耐心教导,孩子的求学道路才会一帆风顺,对此,全家人都很感激。”在谈到儿子的高考成绩时,耿涛略带遗憾地说,“虽然我们对总分比较满意,但生物考试发挥还是有些失常,平时能考95分以上,高考只考了89分,否则总成绩还会更高。”

谈到自己的成绩,耿千琳说,“读初中后我的成绩才开始提高,到了高中已经能够稳定在班级前几名了,这可能跟我从小就喜欢看书有关。”

从小立志治病救人

耿千琳的父亲年轻时积劳成疾,患强直性脊柱炎已经20多年了,平时干不了重活。“一开始没当回事,以为是腰疼,后来到医院拍片,医生告诉我得的是强直性脊柱炎,不能再从事重体力劳动了。”耿涛说,当年查出病因后他也顾不上休养,为了让家人过上更好的生活,干不了重活的他仍是到处打零工。

每天看着父亲饱受病痛折磨还要辛苦打工,耿千琳心中暗下决心,一定要好好学习,长大后帮父亲扛起家庭的重担。耿千琳说,“我们家种了一小块地,收入既微薄也不稳定,主要靠父亲出去打零工生活,母亲还要照顾我和哥哥。”从小到大,耿千琳都清楚地知道,只有自己竭尽全力才能不辜负自己、不辜负家人。懂事的

他明白家里的难处,从来不要零花钱,上高中时每个月的开支都会控制,“这孩子舍不得花钱,在学校只吃饭,也不买零食啥的,特别懂事。”耿涛说。随着年龄增长,每当看到父亲受疾病困扰,耿千琳在难过的同时总想做点什么减轻父亲的病痛。就这样,一个“学医”的想法渐渐在他心中埋下。

取得今天的成绩,耿千琳说他最感谢自己的父母,在他的印象中,虽然家里生活拮据,但父母始终很重视他的学习,从来没有因为学习费用让他为难。“我想要的学习资料,爸妈都会尽力帮我买。我成绩不理想的时候,他们也会鼓励我。”耿千琳说,苦读十多年,是父母的支持让他坚持下来。“其实,在学习中,有时会感到很苦很累,但是,我还是坚持下来了,因为深知父母对我的期望,我的背后还有支持我的家人。”耿千琳说,家庭的困境并不是一种负担,反而让他有了追梦的动力。

帮更多人远离病痛

耿千琳放弃了他最爱的物理专业,立志学医,这和他从小看着父亲被病痛折磨不无关系。“学医是我小时候萌生的想法,当时看着爸爸那么痛苦,更加坚定了我的目标,一定要做一名医生让爸爸不再痛苦,让更多病人远离病痛。”在他看来,医生能治病救人。“我希望学医能帮助家人,也能更好地服务社会。”他表示,正是由于老师的引导,他才树立了正确的价值观和人生观,他希望未来能够回报社会、回报老师。

因为学习成绩优异,耿千琳的家里攒了厚厚一沓奖状和荣誉证书。其中多数是获评“优秀班干部”“优秀学生”,还有不少是耿千琳当志愿者参与社会公益和志愿服务获得的荣誉。“孩子挺有爱心和责任感的,经常参加志愿服务活动,还在社区做志愿者,帮着做健康宣传,很多医学知识比我们大人懂得都多,知道他喜欢医学,家里也都支持他。”耿翠芹说。

耿翠芹称,由于家里条件不好,虽然也想给儿子补充营养,但是有些力不从心,就连牛奶也要省着喝。懂事的耿千琳从没有在经济方面跟父母闹情绪,反而会懂事地安慰他们。

当谈起学习经验时,耿千琳说,“要在有限的时间内做更多有意义的事情。我认为学习效率是最重要的,如果不能发现自己的问题,只是延长学习时间,其实收获不大。”除了在学习上刻苦努力外,耿千琳在假期也会帮着干家务,分担父母的压力。面对即将到来的大学生活,耿千琳没有选择放松,而是开始自学大学英语和生物医学专业课程,他跟着父亲到奶牛养殖场学习皮下注射,还经常到村卫生室跟着医生学习。

对于未来,耿千琳说,“我想学医,治病救人,缓解他们的痛苦。而要成为一名好医生,就要理论知识和实践相结合,在村卫生室我能学到书本外的知识,还能更深入地了解医生这个职业。”关于大学生活,耿千琳希望能加入校园志愿者团队,在课余时间多做好事,把自己成长路上感受到的温暖与正能量传递给更多人。